

原八一男篮球员在新东家延续“八一精神”

聚是一团火，散是满天星

经历了大半个赛季无球可打的窘境，昔日身披八一男篮战袍的球员们，终于回到了最熟悉的CBA赛场。这些在新东家渴望将“八一精神”继续传承下去的球员，正逐渐用自己的表现为“八一”二字完成正名。

本版撰稿 本报记者 薛思佳



原八一球员技术统计

球员	球队	得分	篮板	助攻	盖帽
许钟豪	浙江广厦	7.1	5.9	1.0	1.1
郭昊文	上海男篮	12.7	3.8	2.5	0.3
邹雨宸	北京北控	9.0	5.0	0.5	0.3
马咏	北京北控	1.0	1.5	0.2	0.1
雷蒙	北京首钢	9.5	4.7	2.3	0.2
田宇翔	北京首钢	2.0	1.0	2.0	0.0
付豪	辽宁男篮	6.2	3.8	0.3	0.2
阿尔斯兰	新疆男篮	6.0	0.5	2.5	0.1
刘航初	南京同曦	2.4	1.0	1.2	0.1

14人签约 9人登场

根据CBA联盟官方公布的自由球员名单，上赛季代表八一男篮出战CBA联赛的17名球员，除去余晨、张祖铭和王俊杰之外，共有14名球员与多支CBA球队完成签约。

在过去的六轮比赛中，北京北控的罗凯文、石颜博，广州男篮的缪光咏、宁鸿宇以及山西男篮的张旭暂时没有得到教练组的认可，未获得任何的出场机会，而北京首钢的田宇翔、雷蒙，上海男篮的郭昊文，南京同曦的刘航初，北京北控的马咏、邹雨宸，辽宁男篮的付豪，新疆男篮的阿尔斯兰和浙江广厦的许钟豪都获得了一定的出场机会，其中雷蒙、邹雨宸、许钟豪和

郭昊文等球员已经凭借自身的表现在球队的轮换阵容中站稳了脚跟。“八一的这些队员这些年很不容易，现在重新回到赛场希望他们在各支队伍完成使命，这些孩子的成长历历在目，从小磨炼，现在这个年纪到了一定程度，希望用他们的能力帮助到他们的团队。”前八一男篮主教练、现新疆男篮主教练阿的江说道，而他的儿子阿尔斯兰如今也跟随父亲脚步，从八一队转投至新疆队，“他一直都是很努力的球员，不管在哪都竭尽全力做自己应该做的事。前一段时间没系统训练，需要恢复身体，期待他在新环境做好本职工作，相信他能很快适应新环境。”

“八一精神”的传承者

八一男篮是中国篮球历史上不可磨灭的一段回忆，而原八一男篮球员重返CBA联赛，更深层次的意义或许在于八一精神得以传承和延续。“我们是传承者，不是开创者，也不是终结者。”前八一男篮主教练王治郅此前在谈及八一男篮的未来时说道，而代表不同球队出战的球员们也都不约而同地将“八一精神”四个字挂在自己的嘴边。“希望能够把八一男篮的作风和拼劲延续下去，用在八一时期的优良传统帮助到大家。”辽宁男篮球员付豪说道，前不久他在社交媒体上晒出了自己和邹雨宸、韩硕两位前八一队友的合影，勾起了不少球迷的回忆。“确实是从心里面为他们感到高兴，这种时光他们都坚持了过来，以后会越来越好的。”四川男篮球员韩硕说道。

在北京首钢球员雷蒙的告别、感谢八一男篮微博中同样提

到了“八一精神”，“虽然脱下军装，但八一男篮的铁血精神不变，我会带着‘八一精神’去打好每一场比赛，这是我永远不变的信仰和力量。”在翟晓川因伤缺席的情况下，雷蒙及时补充了北京首钢的侧翼，并且给这支球队注入了激情和活力，“雷蒙他很好地填补了晓川不在、队伍锋线的空缺，表现非常好很积极。”北京首钢球员方硕说道。

作为原八一男篮的队长，雷蒙一直都是球场上的精神领袖，而在对阵北京北控的德比战中，他用攻防两端的表现征服了京城球迷，“重新回到球场感觉非常好，其实回来肯定需要一个适应的过程，还是希望将自己的一些特点带到球队，比如防守以及拼抢的积极性，进攻端能帮助球队多一些就多，毕竟现在自己还处于磨合期，争取尽快融入体系中。”

上海男篮新援郭昊文成最大惊喜

毫无疑问的是，在一众前八一男篮球员重返CBA联赛的诸多表现中，年仅21岁的郭昊文是最为出彩的一位球员。在半年无球可打的情况下，这位“00后”在短暂的适应和调整过后，连续打出高光表现，以场均12.8分的数据仅次于宗赞，成为球队得分第二本土得分手，帮助上海男篮在第三阶段至今取得了5胜1负的战绩，逐渐逼近季后赛区域，“自己的感觉正在一点点变好，感谢教练、管理层对我的耐心以及队友对我的关心，我需要做的就是变好，更好地帮助球队，达成本赛季的目标。”值得一提的是，在对阵广州男篮的比赛中，郭昊文全场拿到了

23分，这也是前八一男篮球员赛季至今的最高分。

作为目前CBA联盟内为数不多的高个后卫，郭昊文的加盟给上海男篮的攻防两端提供了更多的可能性。相较于其他前八一男篮球员加盟新东家后，在数据和地位上都略有下降，得到上海男篮教练组赏识和信任的郭昊文，赛季至今场均可以拿到12.8分、3.8个篮板和2.5次助攻的数据，较上赛季全面提升，在有些出乎意料之余，成为了前八一男篮球员中给球迷带来最大惊喜的球员。

除了郭昊文之外，效力于浙江广厦的许钟豪同样给球迷带来了一定的

惊喜。在苏若愚本赛季离开球队，拉杜利察回国出战欧锦赛预选赛的情况下，许钟豪的到来填补了浙江广厦内线的空白，成为了胡金秋身边的得力助手，“许钟豪在场上体现了他的价值，但还不是百分之百，我希望他能够尽快调整好状态。球队会给他时间。”在对阵青岛男篮的比赛中，许钟豪在读秒阶段命中三分，帮助球队将比赛拖入加时赛，而他在球场两端的作用也远超出数据层面，“来到新球队，感谢教练给予信任，很长时间没有系统训练和比赛，今天首次亮相，希望通过长时间联赛经验帮助到队伍，尽快恢复状态。”

超强三人左右争冠形势

在外界预测中风平浪静的注册窗口期，因为前八一男篮球员的流入而备受关注，而几名国手级别的自由流动似乎正在搅乱这个赛季的争冠局势。

作为前八一男篮球员中最值得期待的一名球员，曾经代表中国男篮征战里约奥运会的邹雨宸被外界给予了巨大的期望，而他加盟北京北控的这桩引援更被视为有可能扰乱本赛季冠军归属的一笔转会，“对邹雨宸来说，现在是个很大的挑战，过去八个月的时间他都没有参加过任何比赛，需要时间去找回状态以及和球队完成磨合。”北京北控主教练马布里说道，在邹雨宸、尤度相继加盟球队之后，北京北控的内线深度已然成为了联盟中的顶级水准，但想要让邹雨宸展现出过往在内线的统治力，北京

北控和邹雨宸似乎都还需要一些时间和耐心。

与北京北控的情况相似，他们的同城德比对手北京首钢因为雷蒙的加盟，在战斗力方面有了一定的提升。在翟晓川因伤缺席的情况下，雷蒙成为了当仁不让的球队先发，而重新执掌球队教鞭的雅尼斯更给这支球队重新注入活力，和上海男篮一同成为第三阶段上升势头最为迅猛的球队，“我希望能够帮助北京首钢获得总冠军。”雷蒙在接受采访时毫不避讳地展示自己的野心，“如果不想去夺冠，就像是没有灵魂。”

除了邹雨宸和雷蒙之外，加盟家乡球队辽宁的付豪为辽宁男篮增添了争冠的筹码和底气。受到脚踝伤势以及出场时间的影响，付豪的数据较上赛季有了大幅度的下滑，但在圈内

人士看来，付豪加盟辽宁男篮的战术意义远超数据层面。众所周知的是，在李晓旭、贺天举两人因伤缺席的情况下，本赛季辽宁男篮的内线一直坚持使用韩德君、朱荣振、吴昌泽和张镇麟的四人轮转，但随着付豪的到来，得以解放了的张镇麟回到他最为熟悉的三号位，尽情释放自己在进攻端的天赋，对阵卫冕冠军广东男篮时的职业生涯最高分46分同样得益于此。“自己现在的状态要感谢教练组，大家给我机会才能慢慢找回状态，队伍里还是挺相信我的。”付豪说道，“杨鸣指导希望能够保持此前在八一男篮的打法，希望我能够更加精益求精，发挥自己的长处和强项。我自己会竭尽全力去帮助球队，不希望辜负家乡父老的期待，不希望让他们失望。”

